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PLENÁRIO
11ª LEGISLATURA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA

2º Período Ordinário de Sessões

ATA DA 79ª SESSÃO ORDINÁRIA, 
EM 8 DE OUTUBRO DE 2024.

Presidência dos Srs. Vereadores Carlo Caiado, Presidente; Tânia Bas-
tos, 1ª Vice-Presidente; e, a convite, Inaldo Silva.

Às 14 horas, em ambiente híbrido, com a presença dos Srs. Vereadores 
Senhores Vereadores Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, Cesar Maia, Dr. 
Marcos Paulo, Jair da Mendes Gomes, Luciana Novaes, Luiz Ramos Fi-
lho, Marcio Santos, Rafael Aloisio Freitas, Tânia Bastos, Vera Lins e Vi-
tor Hugo 12 (doze), assume a Presidência a Sra. Vereadora Tânia Bastos, 
1ª Vice-Presidente.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Havendo número legal, 
“Invocando a Deus pela grandeza da Pátria e a paz entre os Homens”, dou 
por aberta a Sessão.

Passemos ao Grande Expediente.
Passa-se ao

Grande Expediente
A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Não havendo oradores 

inscritos, a palavra fica franqueada. 
Não havendo manifestação por parte dos senhores vereadores, a Pre-

sidência suspende a Sessão até as 15h40.
Está suspensa a Sessão.

(Suspende-se a Sessão às 14h01 e reabre-se às 15h40)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Está reaberta a Sessão. 
Terminada a Primeira Parte do Grande Expediente, passemos à Se-

gunda Parte.
Não havendo oradores inscritos, a palavra fica franqueada.
Com a palavra franqueada, o nobre Vereador Cesar Maia, que dispõe 

de 20 minutos.

O SR. CESAR MAIA – Presidente, quero registrar aqui a nossa tris-
teza e o nosso reconhecimento também pela alma, por todo esse trabalho 
que realizou Saturnino Braga, como senador, como prefeito desta cidade. 
Então, eu pediria, Presidente, um respeitoso minuto de silêncio pela alma, 
pelo passamento de Saturnino Braga, nosso ex-prefeito.

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – A Presidência acolhe 
a solicitação do Senhor Vereador Cesar Maia e concede um minuto de 
silêncio.

(Faz-se um minuto de silêncio)

A SRA. PRESIDENTE (TÂNIA BASTOS) – Não tendo o orador uti-
lizado todo o tempo disponível, a palavra continua franqueada.

Não havendo quem se manifeste, a Sessão fica suspensa até as 16 
horas.

Está suspensa a Sessão.

(Suspende-se a Sessão às 15h42 e reabre-se às 16 horas, sob a Presi-
dência do Sr. Vereador Carlo Caiado, Presidente)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está reaberta a 
Sessão.

Esgotado o tempo destinado ao Grande Expediente, passemos ao Pro-
longamento do Expediente.

Passa-se ao

Prolongamento 
do Expediente

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – A Mesa dará ciência das 
proposições recebidas.

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3480/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Rio Convention e 
Visitors Bureau – Visit Rio.

Plenário Teotônio Villela, 24 de setembro de 2024.

Vereador PEDRO DUARTE
Partido NOVO

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3481/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno desta 
Casa de Leis, a concessão da Medalha de São Francisco de Assis - 3 Mi-
lênio à ONG PARAÍSO DOS FOCINHOS.

Plenário Teotônio Villela, 17 de setembro de 2024.

Vereadora VERONICA COSTA
REPUBLICANOS

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3482/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno desta 
Casa de Leis, a concessão da Medalha de São Francisco de Assis - 3º 
Milênio à ONG PELLO BEM.

Plenário Teotônio Villela, 17 de setembro de 2024.

Vereadora VERONICA COSTA
REPUBLICANOS
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(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3483/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno desta 
Casa de Leis, a concessão da Medalha de Reconhecimento Chiquinha 
Gonzaga à Alessandra Cariúcha – Cantora, Humorista e Influenciadora 
digital.

Plenário Teotônio Villela, 17 de setembro de 2024.

Vereadora VERONICA COSTA
REPUBLICANOS

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3484/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, com fulcro no Regimento Interno desta 
Casa de Leis, a concessão da Medalha do Mérito Pedro Ernesto a Sidney 
da Silva – MC Cidinho.

Plenário Teotônio Villela, 17 de setembro de 2024.

Vereador VERONICA COSTA
REPUBLICANOS

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3485/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Senhor BRUNO PAI-
XÃO ASSIS – COMISSÁRIO DE POLICIA CIVIL, por sua destacada 
atuação em prol da sociedade carioca.

Plenário Teotônio Villela, 1º de outubro de 2024.

Vereador MATHEUS GABRIEL

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3486/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto ao Professor de Tecno-
logia da Informação e Matemática MIGUEL GABRIEL PRAZERES DE 
CARVALHO.

Plenário Teotônio Villela, 26 de setembro de 2024.

Vereador DR. JOÃO RICARDO

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.
Passemos à proposição seguinte:

(LENDO)

REQUERIMENTO Nº 3487/2024

REQUEIRO à Mesa Diretora, na forma regimental, a concessão do 
Conjunto de Medalhas de Mérito Pedro Ernesto para a Senhora Márcia 
Doria Pereira, Mãe Márcia de Osun.

Plenário Teotônio Villela, 27 de setembro de 2024.

Vereadora TAINÁ DE PAULA
PARTIDO DOS TRABALHADORES – PT

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam como estão.
Aprovado.

(Comparecem ainda os Senhores Vereadores Alexandre Beça, Átila 
Nunes, Celso Costa, Dr. Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, 
Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Inaldo 
Silva, Junior da Lucinha, Luciana Boiteux, Marcelo Arar, Marcelo Diniz, 
Marcio Ribeiro, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo 
Mello, Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Renato Moura, Rocal, Rosa Fer-
nandes, Tainá de Paula, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Ulisses Marins, 
Waldir Brazão, Welington Dias, William Siri, Willian Coelho e Zico).

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Esgotada a matéria do 
Prolongamento do Expediente, passemos à Ordem do Dia.

 
Passa-se à

Ordem do Dia
O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Passemos à primeira 

matéria da pauta.

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETOS PARCIAIS APOSTOS PELO PODER EXECUTIVO AO 
PROJETO DE LEI Nº 1647-A/2022 DE AUTORIA DOS VEREADO-
RES DR. CARLOS EDUARDO E ROCAL, QUE “ESTABELECE A 
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POLÍTICA MUNICIPAL DE INCENTIVO AO ECOTURISMO (PMIE) 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação PENDENTE.

*Prazo em 05/10/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Inaldo Silva para emitir pa-
recer pela Comissão de Justiça e Redação.

O SR. INALDO SILVA – Pela rejeição aos vetos, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – O parecer da Comissão 
de Justiça e Redação é pela rejeição aos vetos.

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram os seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Se-
nhores Vereadores Alexandre Beça, Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, Celso 
Costa, Cesar Maia, Dr. João Ricardo, Dr. Rogério Amorim, Inaldo Silva, 
Jair da Mendes Gomes, Luciana Novaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Arar, 
Marcelo Diniz, Marcio Santos, Monica Cunha, Pablo Mello, Paulo Pi-
nheiro, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Renato Moura, Rocal, Rosa 
Fernandes, Tainá de Paula, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Thais Ferreira, 
Waldir Brazão, Welington Dias, Willian Coelho e Zico 30 (trinta), não ha-
vendo voto favorável. Presentes e votando 30 (trinta) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes e votando 
NÃO 30 (trinta) senhores vereadores.

Os vetos parciais estão rejeitados e os dispositivos vetados seguem à 
promulgação.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 2079-A/2023 DE AUTORIA DOS VEREADORES MAR-
CIO SANTOS E VITOR HUGO, QUE “ACRESCENTA DISPOSITIVO 
NA LEI Nº 691/1984 PARA INCLUIR ISENÇÃO TRIBUTÁRIA DA 
TAXA DE USO DE ÁREA PÚBLICA PARA TEMPLOS DE QUAL-
QUER CULTO”.

PARECERES DA:
Comissão de Justiça e Redação, PENDENTE;
Comissão de Finanças Orçamento e Fiscalização Financeira, PENDENTE.

*Prazo em 05/10/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Inaldo Silva para emitir o 
parecer pela Comissão de Justiça e Redação.

O SR. INALDO SILVA – O parecer é pela rejeição ao veto, Senhor 
Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – O parecer da Comissão 
de Justiça e Redação é pela rejeição ao veto.

A Presidência convida o nobre Vereador Marcelo Diniz para emitir o 
parecer pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira.

O SR. MARCELO DINIZ – O parecer é pela rejeição ao veto, Senhor 
Presidente.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – O parecer da Comissão 
de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira é pela rejeição ao veto.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram os seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram SIM os Senho-
res Vereadores Luciana Boiteux, Monica Cunha, Paulo Pinheiro e Thais 
Ferreira 4 (quatro). E que votaram NÃO os Senhores Vereadores Alexan-
dre Beça, Carlo Caiado, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. João Ricardo, Eliseu 
Kessler, Felipe Michel, Inaldo Silva, Jair da Mendes Gomes, Luciana No-
vaes, Luiz Ramos Filho, Marcelo Diniz, Marcio Santos, Matheus Gabriel, 
Pablo Mello, Pedro Duarte, Rafael Aloisio Freitas, Renato Moura, Rosa 
Fernandes, Tainá de Paula, Tânia Bastos, Teresa Bergher, Vitor Hugo, Wal-
dir Brazão, Welington Dias, William Siri, Willian Coelho e Zico 28 (vinte e 
oito). Presentes e votando 32 (trinta e dois) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes 32 (trinta e 
dois) senhores vereadores. Votaram SIM 4 (quatro) senhores vereadores; 
NÃO 28 (vinte e oito) senhores vereadores.

O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 2079-A/2023 segue à 
promulgação.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 1385/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JORGE FELI-
PPE, QUE “DÁ O NOME DE RUA DAS ORQUÍDEAS À ATUAL RUA 
O, NO LOTEAMENTO PARQUE TROPICAL, NO BAIRRO DE SAN-
TA CRUZ, NO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação PENDENTE.

*Prazo em 11/10/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – A Presidência convida 
o Vereador Inaldo Silva para emitir parecer pela Comissão de Justiça e 
Redação.

O SR. INALDO SILVA – Senhor Presidente, o parecer é pela rejeição 
ao veto.

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – O parecer da Comissão 
de Justiça e Redação é pela rejeição ao veto.

Em discussão.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.
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(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Se-
nhores Vereadores Alexandre Beça, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. João 
Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Eliseu Kessler, Felipe Michel, Jair da Men-
des Gomes, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcelo Diniz, Marcio 
Santos, Matheus Gabriel, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, 
Paulo Pinheiro, Pedro Duarte, Renato Moura, Rocal, Rosa Fernandes, 
Tainá de Paula, Teresa Bergher, Thais Ferreira, Vitor Hugo, Waldir Bra-
zão, Welington Dias e Zico 28 (vinte e oito), não havendo voto favorável. 
Absteve-se o Senhor Vereador Carlo Caiado 1 (um). Presentes 29 (vinte 
e nove) senhores vereadores. Votando 28 (vinte e oito) senhores vereado-
res. Absteve-se 1 (um) senhor vereador).

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Presentes 29 (vinte e 
nove) senhores vereadores. Votaram NÃO 28 (vinte e oito) senhores ve-
readores. Absteve-se 1 (um) senhor vereador.

O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 1385/2022 segue à 
promulgação.

Pela ordem, o nobre Vereador Marcelo Diniz, que dispõe de três 
minutos.

O SR. MARCELO DINIZ – Obrigado, Presidente. Boa tarde a todos 
os vereadores e vereadoras, a todas as pessoas que nos acompanham aqui 
na Câmara Municipal do Rio.

Quero, primeiramente, parabenizar a todos os senhores e senhoras 
vereadoras por suas campanhas, por suas eleições que passaram agora; 
tantos aos que conseguiram a sua reeleição, quanto aos que, infelizmente 
não conseguiram. Todos vocês representam uma parcela muito grande da 
população na Cidade do Rio de Janeiro e todos são vencedores. Tenho 
muito orgulho da amizade e do carinho que eu tenho por cada um dos 
senhores e senhoras aqui.

Parabenizo também os novos vereadores que estarão chegando agora, 
no ano que vem, nesta Casa de Leis. Tenho certeza de que junto com os 
vereadores mais antigos aqui, como eu aprendi quando cheguei aqui há 
três anos, eles vão somar muito no progresso da nossa cidade.

Quero começar agradecendo aos 39.967 votos que eu obtive na Ci-
dade do Rio de Janeiro durante esses três anos de mandato, com muito 
esforço, tanto meu quanto da minha equipe, tanto das pessoas que nos 
apoiam, a região do Itanhangá e suas comunidades. A comunidade de Rio 
das Pedras, região do Anil, comunidade do Gardênia Azul e outros locais 
da Cidade do Rio de Janeiro abraçaram o Vereador Marcelo Diniz, e o 
Vereador Marcelo Diniz abraçou essas localidades junto com o Prefeito 
Eduardo Paes; conseguimos levar diversas benfeitorias. Nós, indicando 
pela Câmara Municipal do Rio de Janeiro, e o prefeito executando pela 
Prefeitura da Cidade do Rio de Janeiro. 

E está a prova aí: trabalho bem feito o povo reconhece, o povo abra-
çou. E vamos juntos. Tanto o Vereador Marcelo Diniz, quanto cada um 
dos votos deste vereador, que é feito desses votos. Vamos juntos para 
mais quatro anos de muito trabalho na Cidade do Rio de Janeiro, traba-
lhando e lutando em prol principalmente das pessoas mais necessitadas, 
das pessoas mais humildes, das pessoas de comunidade. Mas, claro, sem-
pre olhando para um todo. Olhando para os empresários, olhando para 
toda a classe tanto social, quanto política na Cidade do Rio de Janeiro. 
E tenho certeza de que nesses próximos quatro anos nós iremos avançar 
bastante.

Quero agradecer do fundo do coração a todas as mensagens de apoio e 
carinho que recebi nesses três anos de mandato, e recebi agora nesses 45 
dias de campanha. Vocês não têm noção da felicidade que este vereador 
tem ao representar cada um de vocês. Sou muito grato a cada voto. E 
vamos para cima. 

Parabéns, Presidente Carlo Caiado, pela sua reeleição também, ex-
pressiva. Ao nosso Vereador Carlos Bolsonaro, que foi o vereador mais 
votado do Rio de Janeiro, com 130 mil votos. Ao Vereador Marcio Ri-
beiro, que teve 56 mil votos. À Vereadora Tainá de Paula, que é a mulher 
mais votada aqui da Câmara Municipal do Rio de Janeiro, junto com a 

nossa querida Rosa Fernandes, entre outros. Não vou ficar aqui falando o 
nome de todo mundo, mas que todos se sintam abraçados. Tenho certeza 
de que, se Deus quiser, nos próximos quatro anos, todos nós juntos, in-
dependente de partido, independente de qualquer coisa, vamos trabalhar 
muito para realizar ainda mais para a Cidade do Rio de Janeiro. Parabéns 
a todos. Sigo firme lutando por vocês. 

Um grande abraço a todos. Toda honra e toda glória do Senhor Jesus 
Cristo, pois ele nos colocou aqui. E só quem nos tira deste mandato é o 
Senhor Jesus Cristo. Amém!

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Pela ordem, o nobre Ve-
reador Rafael Aloisio Freitas, que dispõe de três minutos.

O SR. RAFAEL ALOISIO FREITAS – Boa tarde, Presidente. 
Também estou passando aqui para fazer o registro do meu agradeci-

mento aos 40.892 eleitores que me escolheram para representá-los aqui 
na cidade. 

Só relembrando que foi uma legislatura com muito trabalho, com 
muita dedicação, em que passamos desde o Plano Diretor até grandes 
intervenções das nossas áreas de atuação. Relembrando aqui a revitaliza-
ção da Gama Filho; todo o trabalho feito nas regiões do Grande Méier, da 
Grande Tijuca, parte da Zona Sul e no Centro da cidade. 

Então, eu quero aqui saudar as pessoas que acreditaram no nosso tra-
balho e dizer que teremos mais quatro anos de muito trabalho para conti-
nuar esse processo de reconstrução da nossa cidade maravilhosa. Contem 
comigo, tenho certeza de que se meu pai estivesse vivo estaria feliz desse 
momento, relembrando os tempos dele também de política e a gente está 
aqui para seguir esse legado. Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (CARLO CAIADO) – Obrigado, Vereador, pa-
rabéns. Pela ordem, o nobre Vereador Felipe Michel, que dispõe de três 
minutos.

 
O SR. FELIPE MICHEL – Obrigado, Presidente. Boa tarde a todos 

os nobres vereadores. Parabenizar na figura do Presidente Carlo Caiado, 
meu amigo e irmão. Parabéns pelo reconhecimento da população ao seu 
trabalho, ao trabalho de todos os vereadores reeleitos ou não reeleitos. 
Faz parte da vida, faz parte da luta e que todos os vereadores que não fo-
ram reeleitos, está aqui a minha solidariedade. Tenho certeza absoluta de 
que o trabalho não pode parar. O Rio de Janeiro precisa de todos eleitos 
ou não reeleitos pela nossa cidade. 

E dizer para os que foram reeleitos que temos uma árdua missão ainda 
pelo Rio. Eu quero aqui agradecer os 31.773 eleitores e eleitoras que con-
fiaram no nosso trabalho, que confiam no nosso trabalho. Nossos votos 
foram pelos quatro cantos da nossa cidade. O reconhecimento da popula-
ção ao nosso trabalho é o nosso maior combustível. 

E quero reafirmar aqui o nosso compromisso com a cidade, principal-
mente, na área do transporte, para dar qualidade ao povo, na ida ao traba-
lho, na volta ao trabalho, para o médico, para a família, para o lazer, para 
onde for. A volta das linhas de ônibus, pelos ônibus com ar-condicionado 
que o povo ainda carece. 

A questão também da farra dos pedágios na nossa cidade. Nós temos 
que acabar com isso. Eles não podem achar que podem fazer o que quiser 
na nossa cidade. 

Na área da saúde, por mais médico, mais remédio, nas clínicas da 
família, por onde nós andamos, no Rio de Janeiro, o povo cobrou e muito 
pela questão também da fila do Sisreg. Pessoas há anos na fila do Sisreg, 
quando não são tiradas e devolvidas para as clínicas da família. 

A questão também que foi um enorme debate: segurança pública. O 
prefeito reeleito assumiu a responsabilidade de armar a guarda por um 
grupamento especial. É fundamental a prefeitura colaborar com a segu-
rança da nossa cidade. Uma lei nossa, BRT Seguro, deu certo na extensão 
do BRT da nossa cidade, então, pode e deve dar certo por uma praça 
segura, uma saúde segura, uma escola segura e a prefeitura precisa e deve 
colaborar, Presidente. 

A tarefa vai ser muito árdua, mas nós temos que entrar de sola que tem 
muitas questões que precisamos trabalhar e melhorar na nossa cidade.
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 Que Deus abençoe todos os vereadores reeleitos e os não reeleitos 
que possam seguir trabalhando pela nossa cidade. Parabéns, Presidente, 
na pessoa do Vereador Marcio Santos, Vereador Marcelo Diniz e a Ve-
readora Teresa Bergher, que é uma vice-prefeita de excelência, eu tenho 
certeza absoluta de que todos nós vamos sentir muito a sua falta aqui 
dentro. A senhora é uma voz, é uma voz do povo presente em todos os 
momentos aqui dentro da Câmara, mas eu tenho certeza de que Deus tem 
muitas coisas ainda na sua caminhada política. Não pare por aí, a cidade 
do Rio de Janeiro precisa da senhora e eu tenho certeza de que nós vamos 
sentir sua falta. Em nome deles, eu parabenizo, eu agradeço e dou uma 
boa sorte para todos nós. Reeleitos ou não, temos que seguir, que o Rio 
de Janeiro precisa de nós. Muito obrigado, Presidente. E muito obrigado 
a todos os vereadores e à população do Rio de Janeiro. Seguimos o nosso 
trabalho, vamos para cima, todos nós.

(Assume a Presidência o Sr. Vereador Inaldo Silva, a convite)

O SR. PRESIDENTE (INALDO SILVA) – Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE 

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 1686/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA TAINÁ DE 
PAULA, QUE “DÁ O NOME DE WANDER CARDOSO CAMPOS – 
MENOR (1993-2014) À ATUAL PISTA DE SKATE DO PONTAL, NO 
BAIRRO DO RECREIO DOS BANDEIRANTES”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação PENDENTE.

*Prazo em 11/10/2024.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir o parecer pela Comissão de Justiça e Redação, a Presidên-
cia convida o Vereador Marcelo Diniz.

O SR. MARCELO DINIZ – Pela rejeição ao veto, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (INALDO SILVA) – O parecer da Comissão de 
Justiça e Redação é pela rejeição ao veto.

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão. 
Em votação.

(Os senhores vereadores registram seus votos)

O SR. PRESIDENTE (INALDO SILVA) – Está encerrada a votação.

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Senho-
res Vereadores Alexandre Beça, Átila Nunes, Carlo Caiado, Cesar Maia, Dr. 
Carlos Eduardo, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, Dr. Marcos Paulo, Edson 
Santos, Felipe Michel, Inaldo Silva, Jair da Mendes Gomes, Junior da Lu-
cinha, Luciana Boiteux, Luciana Novaes, Marcelo Diniz, Marcio Ribeiro, 
Marcio Santos, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo Mello, Paulo Pinhei-
ro, Pedro Duarte, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, Teresa Bergher, Thais 
Ferreira, Vitor Hugo, Welington Dias e William Siri 30 (trinta), não havendo 
voto favorável. Presentes e votando 30 (trinta) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (INALDO SILVA) – Presentes e votando NÃO 
30 (trinta) senhores vereadores.

O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 1686/2022 segue à 
promulgação.

Com a palavra pela ordem, a nobre Vereadora Rosa Fernandes, que 
dispõe de três minutos.

A SRA. ROSA FERNANDES – Senhor Presidente. Senhoras e se-
nhores vereadores, hoje é o primeiro dia de atividades no Plenário pós-
-eleição. E é um dia de muitas emoções, emoção daquele que vence o 
pleito e emoção daquele que perde o mandato. Uns riem, outros choram. 
E eu queria dizer que, durante esses quatro anos de mandato, como todos 
os outros, tem sempre um grande aprendizado. Mas nesse mandato em 
especial, eu acho que a gente teve um aprendizado mais sentimental, de 
reconhecer as pessoas no Plenário como companheiras que têm as suas 
individualidades, as suas divergências, mas, mesmo assim, o respeito 
sempre prevaleceu aqui nessa casa. 

Perder o mandato é muito difícil para quem gosta da política, para 
quem ama a política. Eu já vi uma experiência bem de perto, e é doído. 
Mas eu vi também que é possível resgatar isso e retornar com disposição 
para recompor o seu espaço e recuperar o seu lugar. Àqueles que ganham 
o mandato, os nossos parabéns; àqueles que perdem, os nossos parabéns 
também pela luta, porque não foi uma luta fácil, nenhuma eleição é fácil, 
nenhuma eleição é tranquila. Todas elas são muito doídas e mexem efeti-
vamente com a vida de cada um de nós, independente do mandato. 

Eu queria deixar registrado aqui o meu carinho por todos aqueles que 
permanecem e por todos aqueles que vão nos deixar durante um período. 
É apenas um período de ausência. A gente quer que vocês retornem o 
mais rápido possível. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (INALDO SILVA) – Passemos à matéria 
seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 1838/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR ZICO, QUE 
“DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE DANÇA NA GRADE CUR-
RICULAR DO ENSINO FUNDAMENTAL NAS UNIDADES PÚBLI-
CAS MUNICIPAIS DE ENSINO COM BASE NA LEI NACIONAL Nº 
13.278, DE 2016”.

PARECER da Comissão de Justiça e Redação PENDENTE.

*Prazo em 11/10/2023.

(INTERROMPENDO A LEITURA)

A Presidência convida o nobre Vereador Rocal para emitir o parecer 
pela Comissão de Justiça e Redação.

O SR. ROCAL – Senhor Presidente, o parecer é pela rejeição ao veto.

O SR. PRESIDENTE (INALDO SILVA) – O parecer da Comissão de 
Justiça e Redação é pela rejeição ao veto.

Em discussão a matéria.
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram os seus votos)

O SR. PRESIDENTE (INALDO SILVA) – Está encerrada a votação. 

(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Se-
nhores Vereadores Alexandre Beça, Átila Nunes, Carlo Caiado, Carlos 
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Bolsonaro, Celso Costa, Cesar Maia, Dr. Gilberto, Dr. João Ricardo, 
Dr. Rogério Amorim, Edson Santos, Felipe Michel, Inaldo Silva, Jair 
da Mendes Gomes, Junior da Lucinha, Luciana Novaes, Marcelo Diniz, 
Marcio Ribeiro, Marcio Santos, Monica Benicio, Monica Cunha, Pablo 
Mello, Rafael Aloisio Freitas, Rocal, Rosa Fernandes, Tainá de Paula, 
Teresa Bergher, Vera Lins, Vitor Hugo, Welington Dias, William Siri e 
Zico 31 (trinta e um), não havendo voto favorável. Presentes e votando 
31 (trinta e um) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (INALDO SILVA) – Presentes e votando NÃO 
31 (trinta e um) senhores vereadores. 

O veto está rejeitado e o Projeto de Lei nº 1838/2023 segue à 
promulgação.

Passemos à matéria seguinte:

ANUNCIA-SE

EM TRAMITAÇÃO ESPECIAL
EM REGIME DE URGÊNCIA

EM DISCUSSÃO ÚNICA
QUÓRUM: MA

VETO TOTAL APOSTO PELO PODER EXECUTIVO AO PROJE-
TO DE LEI Nº 2114/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLO 
CAIADO, QUE “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA EM 
APOIO AOS PESCADORES ARTESANAIS DURANTE O DEFESO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.

PARECER DA: Comissão de Justiça e Redação PENDENTE.

*Prazo em 11/10/2024. 

(INTERROMPENDO A LEITURA)

Para emitir o parecer pela Comissão de Justiça e Redação, a Presidên-
cia convida o nobre Vereador Átila Nunes.

O SR. ÁTILA NUNES – Pela manutenção do veto, Senhor Presidente.

O SR. PRESIDENTE (INALDO SILVA) – O parecer da Comissão de 
Justiça e Redação é pela manutenção do veto.

Em discussão a matéria. 
Não havendo quem queira discutir, encerrada a discussão.
Em votação.

(Os senhores vereadores registram os seus votos)

O SR. PRESIDENTE (INALDO SILVA) – Está encerrada a votação.
(Concluída a votação nominal, constata-se que votaram NÃO os Se-

nhores Vereadores Carlo Caiado, Carlos Bolsonaro, Dr. Gilberto, Dr. Mar-
cos Paulo, Dr. Rogério Amorim, Felipe Michel, Inaldo Silva, Jair da Men-
des Gomes, Luciana Novaes, Marcio Santos, Pablo Mello, Tainá de Paula, 
Teresa Bergher, Vera Lins, Vitor Hugo e Zico 16 (dezesseis), não havendo 
voto favorável. Presentes e votando 16 (dezesseis) senhores vereadores).

O SR. PRESIDENTE (INALDO SILVA) – Presentes e votando NÃO 
16 (dezesseis) senhores vereadores.

Não há quórum para deliberar sobre a matéria, que voltará em vota-
ção, nem para dar continuidade aos trabalhos.

Antes de encerrar a presente Sessão, a Presidência comunica que o 
Projeto de Lei nº 1441/2022 recebeu Emenda de nº 1, de autoria das Co-
missões, que segue à publicação; e convoca Sessão Ordinária para ama-
nhã, quarta-feira, dia 9 de outubro, às 14 horas.

A Ordem do dia é a continuação da designada anteriormente.
Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se a Sessão às 16h42)

EXPEDIENTE

Projetos de Lei
PROJETO DE LEI Nº 1441/2022

DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DAS EMPRESAS 
TRANSPORTES POR APLICATIVOS DE MOBILIDADE URBANA, 
CADASTRADAS NO MUNICÍPIO, DE ADICIONAR UMA 
NOVA FERRAMENTA NA INTERFACE QUE PERMITA AOS 
PASSAGEIROS DO SEXO FEMININO OPTAR POR REALIZAR O 
CHAMADO DE MOTORISTAS DO MESMO SEXO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.

AUTOR: VEREADOR MARCIO SANTOS

EMENDA MODIFICATIVA Nº 1

AUTORES: VEREADOR PEDRO DUARTE; COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO; COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO E 
ASSUNTOS LIGADOS AO SERVIDOR PÚBLICO; COMISSÃO 
DE TRANSPORTES E TRÂNSITO; COMISSÃO DE CIÊNCIA 
TECNOLOGIA COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA; COMISSÃO 
DE DEFESA DA MULHER; COMISSÃO DE SEGURANÇA 
PÚBLICA
DESPACHO:
A imprimir a Emenda n° 1 ao PL n° 1441/2022, dispensando-se os pa-
receres da Comissões de Justiça e Redação; Administração e Assuntos 
Ligados ao Servidor Público; Transportes e Trânsito; Ciência, Tecnologia, 
Comunicação e Informática; Defesa da Mulher; e Segurança Pública por 
ser de coautoria destas comissões permanentes. 
Em 08/10/2024
CARLO CAIADO – PRESIDENTE

Art. 1º O art. 1° do PL 1441/2022 passa a vigorar com a seguinte 
redação: 

“Art. 1º Ficam obrigadas as empresas de intermediação de transporte 
por aplicativos de mobilidade urbana cadastradas no Município a adicio-
nar uma nova ferramenta na interface que permita às motoristas a facul-
dade de determinar que as passageiras sejam exclusivamente mulheres.” 

Plenário Teotônio Villela, 24 de setembro de 2024. 
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